קנביגרול – CBG - (Cannabigerol) מנגנוני פעולה והשפעות רפואיות
125 פיטוקנבינואידים נמצאים בצמח הקנביס (המפ) וה- CBG הוא כנראה המרגש והמלהיב מכולם. חלק מההתלהבות הרבה היא בגלל היותו של ה- CBG "המבשר" (precursor) של כל שאר הקנבינואידים, וחלקה בגלל שמחקרים מוקדמים מציעים כי לקנביגרול יש השפעות חיוביות ביותר על מגוון רחב של מצבים רפואיים. 
בשנים האחרונות הפך ה- CBD לפופולרי מאוד בעוד שה- CBG נשאר עדיין בגדר "אלמוני", אולם התפתחויות מלהיבות במחקרים השונים מבשרות שבשנים הקרובות, הקנביגרול (CBG) ישחק תפקיד מרכזי  אצל אנשים המכירים בערכם של קנבינואידים ומיצויי צמחים אחרים ברפואה.

קנביגרול (CBG) היא הצורה הלא-חומצתית, דהיינו ניטרלית (NEUTRAL), של חומצה קנביגרולית (CBGA), שהיא "מולקולת-אב" ממנה נוצרות כל המולקולות האחרות בצמח הקנביס (Mother Cannabinoids molecule) והוא נמצא בו בכמויות מזעריות. 
במהלך הגדילה של הצמח ובעיקר בתקופת הפריחה הופך הקנביגרול באמצעות אנזימים לקנבינואידים אחרים, בעיקר ל- THCA, CBDA ו- CBCA (cannabichromenic acid) עד שבסוף גדילת הצמח נמצא בדרך כלל ריכוז של פחות מ- 1% CBG בצמח.
במהלך תהליך מיצוי החומרים הפעילים (דה-קרבוקסילציה) כל חומצה קנבינואידית (THCA,  CBDA, CBCA) "משילה" את קבוצת החומצה הקרבוקסילית והופכת ל- THC, CBD, CBC בהתאמה (דה-קרבוקסילציה הינו תהליך אנזימטי בו משתחרר פחמן דו-חמצני -co2). במקרה של CBGA, אנזימים מסוימים הופכים את החומצה הקנביגרולית לצורה הניטרלית CBD, THC, ו- CBC ומעט מאוד CBGA הופך ל- .CBG 
זהו מנגנון נדיר וייחודי בטבע ואופייני רק לצמח הקנביס. 
הקנביגרול (CBG) הוא בטוח לשימוש, אין לו השפעות משכרות (INTOXICATED-NON) או מינון רעיל, אין חשש להתמכרות והוא נטול תופעות לוואי משמעותיות. 
כדאי לציין שכמו ה- CBD, גם לקנביגרול לבדו אין השפעה משכרת כלל, אך למרות זאת הוא עשוי להיות תוסף איזון עדין לשיפור מצב הרוח.

למי מומלץ להתנסות במוצרי CBG?
הגנה על תאי מערכת העצבים - אלצהיימר, פרקינסון, מחלת הנטינגטון, דמנציה
תכונה נוגדת חמצון חזקה – מניעת הזדקנות תאים
אנטי דלקתי – דלקות מפרקים ועוד 
משכך כאבים יעיל - כאבים כרוניים בגב ובפציעות הנגרמות מספורט. 
הרגעת עוויתות שרירים – אפילפסיה, פרקינסון, טרשת נפוצה 
הפחתת תסמינים של דלקת מעיים ותמיכה בחולים עם הפרעות במערכת עיכול – קרוהן, קוליטיס, ועוד
עשוי לסייע במאבק נגד תאים סרטניים 
עשוי להקל על תסמינים הנובעים מכימותרפיה בעיקר ע"י הגברת תיאבון 
הורדת לחץ תוך עיני - אצל חולי גלאוקומה Glaucoma
תוסף איזון עדין לשיפור מצב הרוח - טיפול בדיכאון, הפחתת מתח וחרדה
הורדת לחץ דם 
סיוע לבעיות שינה
מעכב התרבות של קרטינוציטים - עשוי לסייע באופן משמעותי לחולים בפסוריאזיס
קנביגרול (CBG) - השפעות וסגולות רפואיות 

מסקירת המחקרים שהתפרסמו עד כה הקנביגרול מציג קשת רחבה של סגולות רפואיות: 

הגנה על תאי מערכת העצבים
הקנביגרול מגן על תאי מערכת העצבים (neuroprotective) במוח מפני פציעה, מחלה או ניוון. 
במחקר שנערך על-מנת להוכיח זאת, עכברים שהושרו במחלת הנטינגטון (HD) קיבלו מנות מדודות של CBG. לאחר הנטילה, הנזק לתאי מערכת העצבים של העכברים הואט והמשך ההתדרדרות וניוון התאים נמנע.  
דוגמאות למחלות בהן נדרשת הגנה על תאי מערכת העצבים הן: מחלת האלצהיימר (AD), מחלת פרקינסון (PD), טרשת נפוצה (MS), אנשים שעברו שבץ מוחי והסובלים ממחלת הנטינגטון. 
CBG ומחלת הנטינגטון  Neuroprotective Properties of Cannabigerol in Huntington's Disease: Studies in R6/2 Mice and 3-nitropropionate-lesioned Mice

VCE-003.2, a novel cannabigerol derivative, enhances neuronal progenitor cell survival and alleviates symptomatology in murine models of Huntington’s disease

In Vitro Model of Neuroinflammation: Efficacy of Cannabigerol, a Non-Psychoactive Cannabinoid
  cbg-fights-huntingtons-disease-onset-and-symptoms

תכונה נוגדת חמצון חזקה 
לכלל הפיטוקנבינואידים ישנה תכונה נוגדת חמצון חזקה, ועל כן, גם ה- CBG הוא בעל תכונה נוגדת חמצון חזקה ועשוי לסייע בסילוק של רדיקליים חופשיים מרקמת המוח. 
In Vitro Model of Neuroinflammation: Efficacy of Cannabigerol, a Non-Psychoactive Cannabinoid

פוטנציאל כטיפול בדלקות וכאב
לקנביגרול תכונות אנטי-דלקתיות והוא עשוי להיות תוסף משמעותי לטיפול בדלקות כרוניות 

· משכך כאבים טוב יותר מ- THC
במחקרים אחדים נמצא הקנביגרול (CBG) כבעל תכונה משככת כאב טובה יותר משל ה- THC. 
הקנביגרול מעורר את קולטני CB2 ומעכב את תעלת הקטיונים TRPM8 ובכך מסייעת בהפחתת כאב. בנוסף, CBG מעורר את הקולטן האדרנרגי alpha2-adrenoceptor וחוסם את הקולטן 5-HT1A . כאב, שהוא תערובת של תסמינים גופניים ונפשיים מטופל בצורה יעילה יותר על-ידי גירוי קולטן כפול כמו במקרה של 2ARα ו- 5-HT1A 
Evidence that the plant cannabinoid cannabigerol is a highly potent α2‐adrenoceptor agonist and moderately potent 5HT1A receptor antagonist

· הרגעת עוויתות שרירים וכאבים כרוניים בגב תחתון
עיכוב ספיגת GABA של הקנביגרול (אשר גדולה יותר משל THC ו- CBD) עשויה לסייע להרגעת עוויתות שרירים כמו שניתן לעתים לראות אצל חולי טרשת השרירים, כאבים כרוניים בגב התחתון ובפציעות ופגיעות הנגרמות מספורט. 

מחלות מעי דלקתיות וסיוע למערכת העיכול
במחקר שבא לבדוק את השפעות ה- CBG על מערכת העיכול, נבדקו עכברים שהושרתה בהם מחלת הקוליטיס. מבחינה ניסיונית נבדקה הדלקת במעי שהתעוררה ממחלת הקוליטיס. 
הקנביגרול שניתן לעכברים גרם לירידה בשחרור חנקן חמצני (המעורר תהליכים דלקתיים) מתאים חיסוניים בלעניים, וכתוצאה מהטיפול בCBG הדלקת בדפנות המעי הופחתה ומחלקת המעי השתפרה. 
Beneficial Effect of the Non-Psychotropic Plant Cannabinoid Cannabigerol on Experimental Inflammatory Bowel Disease

במחקר אחר התגלו התכונות נוגדות הבחילות וההקאות של ה- CBG: 
Interaction Between Non-Psychotropic Cannabinoids in Marihuana: Effect of Cannabigerol (CBG) on the Anti-Nausea or Anti-Emetic Effects of Cannabidiol (CBD) in Rats and Shrews

פעילות אנטיבקטריאלית
מחקרים כלליים אחרים בנושא העלו את ההשערה כי ל- CBG גם תכונות נגד פטריות ואנטיבקטריאליות (Antibacterial)
Antibacterial Cannabinoids From Cannabis Sativa: A Structure-Activity Study

Uncovering the hidden antibiotic potential of Cannabis

ה- CBG הוכיח יעילות בטיפול נגד חיידקים העמידים לאנטיביוטיקה מסוג MRSA כמו גם כמה סוגים של זיהומים אחרים.
 Antibacterial Cannabinoids from Cannabis sativa: A Structure−Activity Study

מעורר תאבון
קיימים מחקרים המעריכים כי ה- CBG מעורר תאבון ובכך עשוי להקל על תסמינים הנובעים מכימותרפיה. 
Cannabigerol Is a Novel, Well-Tolerated Appetite Stimulant in Pre-Satiated Rats
בנוסף, מעדויות אינדיבידואליות רבות נראה כי ל-CBG גם תכונה נוגדת בחילות חזקה.

הורדת לחץ תוך עיני
גם במחקר וגם בהצטברות של עדויות אינדיבידואליות אנקדוטליות נראה כי ל- CBG השפעה על הורדת לחץ תוך עיני (IOP) אצל חולי גלאוקומה. 
[Possibilities of Applying Cannabinoids' in the Treatment of Glaucoma]
A Comparison of the Ocular and Central Effects of Delta 9-tetrahydrocannabinol and Cannabigerol

עצירת גידולים סרטניים
קיימת אפשרות פורצת דרך כי ל- CBG תכונות ייחודיות ועדיפות על פני שאר הקנבינואידים בעצירת גידולים סרטניים ובהריגת תאים סרטניים בתרבית. 
Colon Carcinogenesis Is Inhibited by the TRPM8 Antagonist Cannabigerol, a Cannabis-derived Non-Psychotropic Cannabinoid
 
למאמר על CBG והשפעתו על תאי סרטן לוקמיה: Anticancer effects of phytocannabinoids used with chemotherapy in leukaemia cells can be improved by altering the sequence of their administration

בעל פוטנציאל טיפולי מגוון ביותר בטיפול בדיכאון - 
לקנביגרול (CBG) תכונה אנטי-דיכאונית. 
במחקר שנערך על מנת להוכיח זאת, ממברנות של מוחות עכברים טופלו ב- CBG. הקנביגרול עורר את הקולטן אדרנרגי alpha2-adrenoceptor וחסם את הקולטן 5-HT1A. כאשר חזרו על התוצאות בחולדות מעבדה, התוצאות היו דומות והחולדות הראו הפחתה בחרדה ושיפור בתסמינים של דיכאון. 
Evidence that the plant cannabinoid cannabigerol is a highly potent α2-adrenoceptor agonist and moderately potent 5HT1A receptor antagonist

נמצא גם שהקנביגרול יכול לעכב את ספיגת ה- GABA והסרוטונין במוח, דבר שעשוי להוביל לרמות מוגברות של שני שליחים עצביים אלה במוח. רמות נמוכות הן של GABA והן של סרוטונין נקשרו במחקר לתופעת הדיכאון, כך שתוספת של קנבינואיד חיצוני כמו CBG לתמיכה ואיזון מחדש של המערכת האנדוקנבינואידית הינה המשכה של דרך חדשנית לטיפול בדיכאון. 
Cannabinoid Regulation of Fear and Anxiety: an Update

מרבית חוקרי הפיטו-קנבינואידים מאמינים כי CBG מגביר באופן משמעותי את ייצור האננדמיד, (AEA) שהוא קנבינואיד שהגוף מייצר בעצמו, הידוע כ"מולקולת האושר הפנימי". אננדמיד באופן טבעי מגביר את רמות הדופמין (DA) ואחראי על וויסות פעולות ומנגנונים כמו שינה, מצב רוח ותיאבון.  
מחקר משנת 2015 אשר בחן גם בני אדם וגם עכברים, מצא כי רמות גבוהות של אננדמיד תורמות לשיפור מצב הרוח והפחתת פחד וחרדה. כאשר האנזימים שמפרקים את האנאנדמיד עוכבו (על ידי פיטוקנבינואידים כמו CBD וכו') הדבר הוביל להפחתה ניכרת במנגנון הפחד והחרדה מפני איומים סביבתיים. זוהי עוד דרך בה CBG עשוי לשמש כטיפול תומך נגד דיכאון. 
FAAH genetic variation enhances fronto-amygdala function in mouse and human

הורדת לחץ דם
הקנביגרול מסוגל להפחית מתח נפשי וכעס, ובמקביל להוריד לחץ דם גבוה, שיפור זיכרון-עבודה ותפקודים ניהוליים קוגניטיביים. 
כאשר מתפקדים ברמה גבוהה ויעילה, הסיכון להתפתחות דכאון שמלווה בעלייה בלחץ הדם, יורדת. 

האם CBG הולך להיות פופולרי כמו CBD?
חשוב לזכור שעד 2016, ההתעניינות האדירה ב- CBD לא נצפתה מראש... 
בעוד שרבים חשבו שמדובר בעוד "תחביב", הדרישה למוצרי CBD רק עלתה וממשיכה לעלות כל יום, ולכן לא סביר שמוצרים מבוססים קנביגרול (CBG) יעקפו או ישתוו ל- CBD בזמן הקרוב. אבל יחד עם זאת, נראה כי האפשרות להרחבה משמעותית של התנסות במניפת הקנבינואידים תתרחש כגדילה וכחלק ממגמה של הציבור לעבור להתנסות במוצרים טבעיים אבל יעילים ובטוחים ביותר. אנו מאמינים כי העניין ב- CBD ו- CBG הוא חלק ממשהו גדול יותר. כמו שדעת הקהל על צמח הקנביס השתנתה עם השנים לטובת גישה מחמירה פחות, וככל שהתבררו וממשיכים להתברר סגולותיו הרפואיות ותכונותיו הפרמקולוגיות, כך נפתח כיום מגזר חדש וסקרן של צרכנים הממוקדים בצריכה של מוצרים מזינים, טבעיים ויעילים ביותר, והוא הולך ומתעצם.
מנגנוני הפעולה של ה- CBG:

1. CBG לא נקשר בזיקה גבוהה לקולטני CB1 אלא מפעיל במיוחד את קולטני CB2. 
בניגוד למולקולה THC שנקשר לקולטני CB1 ו- CB2 בזיקה גבוהה, ובשונה ממולקולת CBD שהוא אנטגוניסט אלוסטרי של THC בקולטן CB1, קנביגרול הוא אגוניסט של קולטני CB2.
Cannabigerol Action at Cannabinoid CB1 and CB2 Receptors and at CB1–CB2 Heteroreceptor Complexes

2. מעכב ספיגה מחדש של אננדמיד 
הקנביגרול מעכב את הספיגה מחדש (reuptake) של האנדוקנבינואיד אננדמיד (Arachidonoyl Ethanol Amide – AEA) ובכך מאפשר הקנביגרול לאננדמיד (מולקולת "האושר הפנימי" שהגוף שלנו מייצר) לפעול במשך זמן ממושך יותר. 

3. הקנביגרול מעכב את ספיגת ה- GABA והסרוטונין במוח
הקנביגרול (CBG) המעכב את ספיגת ה-GABA  והסרטונין, גורם לרמות מוגברות של שני שליחים עצביים אלה במוח ובכך מרגיע ומונע דכאון וחרדות. 
בכל הנוגע לשליח העצבי GABA, הקנביגרול (CBG) מעכב ספיגה שלו באופן יעיל יותר מקנבינואידים אחרים (CBD ו- THC).

4. קנביגרול מעכב תעלות קטיונים
תעלת הקטיונים TRPM8 הידועה גם כקולטן הקור והמנתול 1 (CMR1) הוא חלבון אשר בבני-אדם מקודד בידי הגן TRPM8. תעלת הקטיונים TRPM8 היא המתמר (Inducer) המולקולרי הראשוני של תחושת קור במערכת המגע בבני אדם. 
הקנביגרול (CBG) מעכב את תעלת הקטיונים TRPM8 וכתוצאה מכך CBG עשוי להפחית את התחושה של כאב הנובע מקור. 

5. קנביגרול (CBG) הוא אגוניסט של קולטן אדרנרגי alpha2-adrenoceptor (ARα2  (
כתוצאה מהיותו אגוניסט של קולטן אדרנרגי זה, מעורר הקנביגרול את פעולת הקולטן ובכך מפחית מתח נפשי וכעס, מוריד לחץ דם גבוה, משפר זיכרון-עבודה ותפקודים ניהוליים קוגניטיביים ברמה גבוהה. 

6. קנביגרול (CBG) הוא אנטגוניסט בינוני של קולטן5-HT1A 
הקנביגרול חוסם את הקולטן 5-HT1A. במחקרים שבדקו את השפעת חסימת הקולטן הזה נמצא כי חל שיפור בלמידה וזיכרון אצל מכרסמים. כתוצאה מכך, החלו לחקור היום את הקנביגרול כטיפול חדשני במחלת האלצהיימר (Alzheimer disease AD) 
הפעלה של קולטן 5-HT1A נמצאה גם כמעכבת זקפה אצל זכרים וייתכן כי הקנביגרול, אשר חוסם את הקולטן יוכל לסייע בבעיות של זקפה. אגוניסט של 1AR מעכב זקפה ולכן CBG שהוא אנטגוניסט של 1AR יאפשר זקפה (עיכוב של עיכוב גורם להגברה).

7. קנביגרול (CBG) מעכב התרבות של קרטינוציטים
אחת הסיבות למחלות אוטואימיוניות של העור (ביניהן פסוריאזיס) היא ההתרבות הלא מבוקרת של קרטינוציטים.

מידע מקצועי נוסף:

נוסחה מולקולרית:   C21H32O2 
משקל מולקולרי:  316.5 g/mol
Cannabigerol
IUPAC Name: 2-[(2E)-3,7-dimethylocta-2,6-dienyl]-5-pentylbenzene-1,3-diol

טיפול בהפרעות הוצאת השתן הסדירה: https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/26197538 
